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CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA 

SALON CENTRAL DE SESIONES ‘‘LUIS CARLOS GALAN SARMIENTO’’ 
 

ACTA No.087 CORRESPONDIENTE A LA PLENARIA JUEVES 28 DE MAYO DE  2020 
HORA DE INICIO 2:00 P.M. 

 

PERIODO DE SESIONES ORDINARIAS DE 2020 

MESA DIRECTIVA DEL CONCEJO MUNICIPAL 
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CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR 
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SECRETARIO: Llamado a lista para verificación del quórum.  

Señor Presidente, han respondido a lista 17 honorables 

concejales por lo tanto hay quorum decisorio.   

PRESIDENTE: Gracias secretario, habiendo Quorum decisorio 

leemos el orden del día. 

 

SECRETARIO: ORDEN DEL DÍA:  

 

 

PRIMERO : Llamado a lista y verificación del quorum 

SEGUNDO: Lectura, discusión y aprobación del orden del día 

TERCERO: Lectura y aprobación de actas 

CUARTO: Himno de la ciudad de Bucaramanga 

QUINTO: Continuación del estudio en segundo debate proyecto 

de Acuerdo 026 por medio del cual se aprueba el plan de 

desarrollo Bucaramanga una ciudad de oportunidades. 

SEXTO: Lectura de Documento y comunicaciones 

SEPTIMO: Proposiciones y asuntos varios. 

Bucaramanga, jueves 28 de mayo del 2020 hora 2 pm presidente 

Jorge Humberto Rangel Buitrago, el primer vicepresidente el 

honorable concejal Néstor Mantilla Blanco, el segundo 

vicepresidente el honorable concejal Francisco Javier 

González Gamboa y el secretario general Henry López Beltrán, 

ha sido leído el orden del día señor presidente para su 

respectiva discusión y aprobación. 

 

PRESIDENTE: ¿Honorables concejales aprueban el orden del día?  

 

CONCEJALES: GOLPEAN. 

 

SECRETARIO: Ha sido aprobado el orden del día señor 

presidente, por los honorables concejales de manera 

presencial. 

 

PRESIDENTE: Continuamos con el orden del día. 

 

SECRETARIO. Tercero: lectura y aprobación de actas; no hay 

actas sobre la mesa señor presidente para su aprobación. 

 

PRESIDENTE: Continuamos con el orden del día. 

SECRETARIO: Quinto: Continuación del estudio en segundo debate 

proyecto  de Acuerdo No. 026 por medio del cual se aprueba el 

plan de desarrollo Bucaramanga una ciudad de oportunidades 

para la vigencia de 2020 – 2023 para la ciudad de Bucaramanga.  

OBSERVACIÓN Del CONCEJAL Cristian: Presidente para una moción.  

Suena el himno de Bucaramanga. 

PRESIDENTE: Secretario, continuamos con el orden del día. 

SECRETARIO: Quinto: Continuación del estudio en segundo debate 

del proyecto de Acuerdo No. 026 por medio del cual se aprueba 

el plan de desarrollo Bucaramanga una ciudad de oportunidades 

para la vigencia de 2020 – 2023 en el municipio de Bucaramanga. 
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PRESIDENTE: Honorables concejales, vamos a abrir, perdón, a 

continuar en este punto del día, vamos a darle la palabra a 

los ponentes para que les aclare como va a ser el tema de las 

proposiciones y la tramitología en estos tres días que vamos 

a estar de manera presencial. Tiene la palabra el concejal 

Luis Ávila.  

CONCEJAL LUIS ÁVILA: Bueno, Primero que todo un saludo cordial 

para todos honorables concejales, usted presidente, mesa 

directiva y a los funcionarios de la administración y del 

concejo de Bucaramanga, después de haber socializado en estos 

17 días aproximadamente con la comunidad,  las diferentes 

líneas estratégicas del plan de desarrollo, la logística que 

vamos a llevar en estos momentos es la socialización de la 

línea 1 2 y 3 para hacer las proposiciones para que la 

administración las tenga cuenta, las deliberemos y veamos para 

que sean incluidas en el plan o hacer las modificaciones 

necesarias ya en el proyecto de acuerdo, esa es la logística 

que vamos a tener para estos días, hoy línea estratégica 1 2 

y 3 mañana 4 y 5 y los proyectos estratégicos. Muchas gracias 

presidente. 

PRESIDENTE: Gracias concejal Luis Ávila alguna duda honorables 

concejales, pregunta? Tiene la palabra el concejal Carlos 

Felipe parra. 

CONCEJAL CARLOS FELIPE PARRA: Gracias presidente. La duda es 

mas o menos de procedimiento como vamos a organizar nosotros 

ya leímos la línea, ya la organizamos? Es decir, cómo procede 

el debate porque como estamos sobre un anexo es una situación 

anormal, se presenta la proposición como la modificación de 

un texto, esto es inusual porque estamos hablando de modificar 

un anexo entonces como vamos a proceder en el asunto. 

PRESIDENTE: Tiene la palabra el concejal Francisco González. 

FRANCISCO GONZÁLEZ: Gracias señor presidente, un saludo a 

todos los compañeros, y a toda la gente que nos ve en este 

momento. Si, lo que pues se ha dispuesto, es que cada uno de 

los honorables concejales si a bien lo tiene, presentar 

proposiciones modificatorias de los textos leídos de la línea 

de los componentes uno al cinco o de los planes estratégicos, 

usted los presenta, recuerde que debe llevar el aval de la 

administración, entonces la administración esta acá presente 

a través de la secretaria de la planeación y lo recogen, 

mañana nos entregan el aval o no, pero bien  pueden ser 

modificaciones de texto y bien pueden ser inclusión de obras 

porque cualquiera de las dos se hace a través de esta modalidad 

de proposición, si? no sé si está claro.  

PRESIDENTE: Un momento por favor. Tiene la palabra concejal 

Jaime Andrés.  

CONCEJAL JAIME ANDRÉS: Gracias, en el mismo sentido, la 

pregunta es la misma, hoy radicamos las proposiciones, las 

debatimos con la administración y las votamos hoy mismo, 

líneas 1, ¿2 y 3? 

PRESIDENTE: Hoy presentan, haber concejales, hoy presentan 

proposiciones de la línea 1 2 y 3 y se las damos a la alcaldía, 

usted puede exponerla, la proposición, da sus justificaciones, 

argumentos,     y la alcaldía mañana en la mañana las devuelve 
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con el visto buen o no y mañana, mañana, votaríamos esas 

proposiciones de línea 1 2 y 3 que tengan aval, y en la mañana 

mismo de mañana, valga la redundancia, presentan las 

proposiciones de la línea estratégica  4 y 5, sí? y en la 

tarde de mañana, votamos las proposiciones que tengan el aval 

que presentaron ustedes mañana en la mañana para así  el 30 

solamente es para el tema de la votación de plan de desarrollo, 

pero hoy la pueden presentar , o sea, hoy la deben presentar 

y exponer y argumentar de la línea estrategia 1, 2 y 3 , ah y 

de mañana también de los componentes, alguna otra duda , 

concejal Francisco González? 

CONCEJAL FRANCISCO GONZÁLEZ: Es importante también 

comentarles compañeros que presidencia ay los dos tanto leo 

como el compañero Luis Fernando  y lucho,  , le pedimos el 

favor a la secretaria de planeación que tengan acá un equipó  

si quieren compañeros me regalan un poquito de silencio, hay 

un equipo acá, para que aclare las dudas de esas proposiciones 

y demás, hoy mismo, vamos a tener un equipo aquí de la 

secretaría de planeación, el señor presidente entiendo ya va 

a anunciar eso, para ahorita si quieren recesos pues puedan 

hablar con la secretaria de planeación de cada una de esas 

proposiciones porque sino no tendría ningún sentido pues esto 

que es un debate de llegar a puntos de acuerdo entre concejo 

y alcaldía en cada una de las proposiciones que se tienen, 

entonces, es importante aclarar que hoy ya está el equipo acá 

y el señor presidente si alguien de ustedes pide el receso 

puede acercarse a conversar con el equipo de la secretaria 

para aclarar dudas y las demás de las proposiciones.   

Presidente: La idea de las proposiciones es que la pueden 

hacer por bancadas o de manera individual ya la 

intencionalidad de cada uno de uds y si necesitan el receso 

pues obviamente lo vamos a tener para preparar la 

proposiciones no vamos  a digamos a correr el día de hoy hasta 

que cada concejal no diga que tiene proposiciones  por hacer 

o que tiene dudas frente a la administración que por eso están 

hoy , los principales secretarios del gabinete para el tema 

de plan de desarrollo y también está presente el secretario 

de planeación julian silva y el de presidencia desde la 

oficina de presidencia vamos a atender a los secretario y 

concejales por bancadas, entonces si van a hacer el uso de la 

palabra es el momento y si no voy a declarar un 

receso.secretario vamos a dar un receso. 

Secretario: así será señor presidente. 

Verificación del cuórum: 

HONORABLES CONCEJALES CON VOZ Y VOTO 

Asistentes a la Plenaria 
 

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURAN  

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO 

JAVIER AYALA MORENO 

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALEZ 

CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO 

JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ  
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LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA  

FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA 

ROBÍN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES 

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES  

LEONARDO MANCILLA AVILA 

NELSON MANTILLA BLANCO 

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA  

ÉDISON FABIÁN OVIEDO PINZÓN 

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS 

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS  

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO  

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR 

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO 

 

Secretario: han respondido a lista 16 honorables concejales 

señor presidente por lo tanto hay quorum decisorio. 

Presidente: gracias secretario, recordamos que dimos receso, 

porque hay dudas en algunas proposiciones por parte de la 

administración y vamos a volver a dar receso para continuar 

con el tema de proposiciones, tiene la palabra el honorable 

concejal Fabián Oviedo. 

Concejal Fabián Oviedo: presidente para solicitarle sesión 

permanente. 

Presidente: ¿honorables concejales aprueban sesión 

permanente? 

Secretario: ha sido aprobada la sesión permanente señor 

presidente. 

Presidente: aprobada la sesión permanente volvemos al receso 

para seguir comunicándole las dudas a la administracion 

municipal. 

Presidente: receso secretario. 

Secretario:receso 
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ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO 

 

SECRETARIO: Han respondido a lista 14 honorables 

concejales por lo tanto hay quorum decisorio, señor 

presidente para continuar. 

Presidente: continuando con el orden del día volviendo 

del receso honorables concejales , entendiendo que 

hicimos el receso para conversar con la administracion 

por bancadas las diferentes dudas y proposiciones que 

tenemos vamos a darle la palabra al honorable  concejal 

francisco Gonzales. 

Concejal francisco:muchas gracias señor presidente,bueno 

para depronto comentarle a la ciudadanía que lo que hoy 

se hizo fue un ejercicio técnico de discusión con una 

mesa técnica de discusión de planeación y la 

administracion municipal para discutir la proposiciones 

que cada una de las bancadas y que cada uno de los 

concejales tiene en aras de aportarle al plan de 

desarrollo. En eso fueron entregadas en estas mas de 8 

horas de trabajo estas modificaciones o solicitudes de 

modificaciones para que la administración las estudie y 

si es viable las avale y nos las entregue el día de mañana 

para someterlas a aprobacion. Esto con relación a la 

línea 1,2,3. 

El día de mañana continuaremos señor presidente con su 

visto bueno con la discusión de las proposiciones 

modificatorias de las líneas 4,5 y los proyectos 

estratégicos, de esta manera señor presidente hago 

informe de lo que hicimos todos en esta importante 

plenaria. 

Presidente: muchas gracias concejal Francisco, entonces 

mañana les informo de una vez que la plenaria será 11 am 

y vamos a tratar las linea estratégicas 4 y 5 y en la 

tarde noche vamos a hacer la respectiva votación de las 

proposiciones, honorables concejales entonces ya 

habiendo esa claridad vamos a continuar con el orden del 

día honorables concejales. 

Secretario: sexto lectura de documento y comunicaciones. 

Hay una comunicación señor presidente, pero si ud 

considera la leemos mañana. 

Presidente: si señor mañana hacemos la respectiva 

lectura. 

Secretario: séptimo proposición y asuntos varios. 

Presidente: ¿proposiciones y asuntos varios honorables 

concejales? 

Secretario: si hay varias proposiciones señor presidente, 

pero como lo explico el honorable concejal el ponente 

francisco entonces el ya nos hizo una claridad meridiana 

sobre el proceso que vamos a hacer con las proposiciones 

lo único que haría falta honorables concejales es que por 
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favor se cercioren que queden registrados el número de 

folios y las proposiciones con nuestro secretario Carlos 

para un mayor orden y no haya confusión el día de mañana. 

Presidente: gracias secretario vamos ya en varios y vamos 

a finalizar co0n el honorable concejal chumi Castañeda. 

Concejal chumi: ¿estamos en proposiciones señor 

presidente? A perfecto presidente es que quería saludar 

a los honorables concejales de las diferentes bancadas 

por tan importante sesión del día de hoy en donde estamos 

precisamente estudiando y debatiendo el plan de 

desarrollo 

2020-2023 y ahora que estamos en el punto varios 

presidente quisiera solicitarle a esta corporación que 

estudiaramos con mucha importancia el tema de la elección 

de personero de Bucaramanga tema que se ha debatido esta 

semana y es muy importante que haya esa claridad de parte 

de la mesa directiva como quiera que allí a habido una 

serie de despidos de funcionarios muy importantes de la 

entidad que reiteramos esta poniendo en riesgo a la 

institución que debe estar cumpliendo con esta ciudad 

sobre todo en este momento que hay problemas crisis de 

salud, allá en esa personería de Bucaramanga presidente 

hay una serie de personas que tienen una capacidad 

suficiente para conducir los destinos de la personería 

municipal yo conozco principalmente varios profesionales 

entre ellos mi amigo Jorge enrique Gonzales que es una 

persona que tiene la capacidad suficiente para liderar 

esos procesos misionales y hay una serie de personas que 

laboran en la personería municipal que tienen todo el 

talento necesario toda la solvencia académica y moral 

para entregarle buenos resultados a la personería de 

Bucaramanga. Yo solicitaría señor presidente a esta 

corporación a estos concejales que en este momento 

tenemos esta oportunidad de devolverle la credibilidad a 

la personería de Bucaramanga, que pensáramos en esos 

profesionales que tienen ese talento suficiente y esa 

capacidad para conducir los destinos de la institución. 

Lo dejo ahy presidente se que este concejo tendrá la 

suficiente prudencia y sabiduría para tomar esa decisión 

importante y que tal y como se ha expresado en este 

concejo se le devuelva la honestidad la trasparencia a 

una institución tan respetada y querida por los 

bumangueses como lo es la personería, estas personas de 

las que he dicho hoy como el señor Gonzales reitero tienen 

toda la capacidad para acceder a estos cargos y dejaría 

yo esa intención y solicitud a la corporación kike 

Gonzales es sobrino de un gran amigo el profesor juan 

Manuel Gonzales periodista reconocido de la ciudad y es 

de una familia realmente respetada de la ciudad de 

Bucaramanga. Así que presidente invito a la corporación 
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a la oficina jurídica de este concejo y a la mesa 

directiva y a los honorables concejales para que miremos 

esta posibilidad de estas personas que forman parte de 

la institución y tienen todos los merecimientos para la 

conducción de la personería de Bucaramanga. presidente 

muchas gracias. 

Presidente: gracias concejal chumi, no habiendo más 

intervenciones honorables concejales señor secretario 

está agotado el orden del día. 

Secretario: ha sido agotado el orden del día señor 

presidente. 

Presidente: agotado el orden del día se levanta la sesión 

mañana plenaria 11 am.  

 

Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas en 

archivo de voz computarizado a la fecha. 

 

Para constancia se firma para su aprobación en plenaria.  

 

 

 

Presidente:  

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO 

 

 

Secretario:     

 HENRY LOPEZ BELTRAN 
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